
 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 4 Δεκεμβρίου 2024 

 

Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

 

Θέμα: Απαράδεκτη απόφαση του Υπ. Παιδείας - Γονείς μαθητών με αυτισμό ή νοητική 

στέρηση που σπάνε κάτι στο σχολείο, καλούνται να πληρώσουν τις ζημιές 

 

Μια πολύ σοβαρή αβλεψία (;) του Υπουργείου Παιδείας σχετικά με τον εσωτερικό κανονισμό των 

ειδικών σχολείων έφερε στη δημοσιότητα πρόσφατη ανακοίνωση του Συλλόγου Γονέων του 1ου 

Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Καλλιθέας. 

 

Όπως τονίζουν οι γονείς, με βάση την ΥΑ 109697/ΓΔ4/2024 ΦΕΚ 5387/Β/26-9-2024 “Πρότυπος 

Κανονισμός Λειτουργίας σχολικών μονάδων Α’ βάθμιας και Β’ βάθμιας Εκπαίδευσης”, εφόσον ένας 

μαθητής με αυτισμό ή ένας μαθητής με νοητική υστέρηση σπάσει κάτι στο σχολείο του, θα κρίνεται 

υπεύθυνος για την αποκατάσταση του και ο λογαριασμός θα φτάνει στον γονέα μέσω του Δήμου, 

με τελική κατάληξη την εφορία. 

 

Επειδή:  

 

-  Στην εν λόγω Υπουργική Απόφαση προβλέπεται μεταξύ άλλων ότι: […] Στις περιπτώσεις εκείνες, 

όπου αποδεδειγμένα η φθορά/καταστροφή, μερική ή ολική, σχολικών κτιρίων, χώρων και 

παραρτημάτων αυτών, καθώς και υλικοτεχνικής υποδομής και εξοπλισμού εντός αυτών, αποδίδεται 

σε συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, ο/η τελευταίος/α ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη 

αποκατάστασης βαρύνει τον γονέα/κηδεμόνα του/της ή τον/την ίδιο/ίδια, αν είναι ενήλικος/η. […] 

 

- Δεν εξειδικεύεται η εξαίρεση των ειδικών σχολείων και των μαθητών με αναπηρία από την 

συγκεκριμένη πρόβλεψη της Υ.Α.  

 

- Η μη εξαίρεση των ειδικών σχολείων επεκτείνει με τρόπο πολιτικά και κοινωνικά ανάλγητο το 

αφήγημα της ατομικής ευθύνης σε άτομα με αναπηρία. 
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Συνιστά πολιτική απόφαση της ηγεσίας του Υπουργείου Παιδείας η μη εξαίρεση των 

ειδικών σχολείων από τη διάταξη του εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας που 

καθιστά τους μαθητές με αυτισμό υπαίτιους για τυχόν φθορές χώρων ή υλικοτεχνικής 

υποδομής και τους γονείς υπόλογους για την αποκατάστασή τους;  

 

2. Εφόσον δεν συμβαίνει κάτι τέτοιο, προτίθεται να διορθώσει τη συγκεκριμένη αστοχία 

της ΥΑ εξειδικεύοντας τη ρητή εξαίρεση των ειδικών σχολείων από την εν λόγω 

διάταξη; 
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